1. 點解上帝係衰鬼?
─係因為戲中的上帝整蠱男主角Evan？

─抑或係因為上帝令河堤崩塌，洪水淹沒整個住宅區，令經濟損失慘重？

看過電影的觀眾都心知肚明：誰個才是真正的衰鬼。

中文片名「衰鬼上帝」並不是指上帝是專門整蠱人、喜歡幸災樂禍的衰鬼。不。上帝是全能至善的創造主，衪是一切生命來源、權力與能力的中心，上帝創造人和萬物，並不是因為衪需要這些，完全是因為衪的愛，因衪的本性就是愛；而愛是一種關係，上帝要與人類有親密的關係。

聖經中的上帝，並不是一位把宇宙與其中的元素秩序鋪排妥當之後就任由一切自生自滅的上帝；衪更不是一位把人類安置在衪所創造的大地中生活，之後就遣災降禍到地上，好叫人類親嘗苦難滋味的上帝。苦難的出現是因為「伊甸事件」─ 人選擇獨立，獨立於上帝以外，人自己要成為神，事件當中做穿針引線，推波助瀾的滋事份子，就是撒旦，聖經稱它為「與上帝為敵者」、「惡者」、「撒謊者」、「控訴者」、「古蛇」、「龍」。

基督徒所相信、所敬拜的上帝，乃是一位仁愛與慰藉的上帝；耶穌基督更一語道明箇中的真相：上帝是我們在「天上的父親」，信耶穌的人被稱為「上帝的兒女」；真心相信上帝的人都可以告訴你：我們在天上的父，是我們日常生活的真實，無論處身禍福吉凶，衪時刻與我們同在，給人無比的勇氣來面對人生挑戰，足夠的力量來克服苦難。
2. 點解聖經中上帝只救挪亞一家? 點解上帝咁殘忍要毀滅個世界?
要知道真相，首先要翻查檔案，重組案情，了解案發前的境況。請打開聖經創世記第6章：

6:5 上帝見人類在地上壞透(了，人類心思終日所計謀的、沒有別的、只是壞事(；
6:6 上帝就後悔造了人在地上，心中憂傷。
6:8 不過，還有挪亞在上帝面前蒙恩。
6:9b挪亞是個義人：在當時的世代、他純全無瑕疵：挪亞跟上帝往來。
6:11當時全地在上帝面前都敗壞(了：全地滿了強暴(。
6:12上帝看全地都敗壞(了：凡有血肉的在地上所行的全都敗壞(。
聖經第一卷書《創世記》記錄了古生代人類文明早期歷史的重要片斷：大洪水之前的人類世界情況是「除咗好事，乜都做得出」的時代，冇人理睬上帝曾指示人生在世應該要持有的處世態度與責任：敬神愛人，守護大地萬物 ─ 除了挪亞。 聖經中說挪亞「純全無瑕疵」，這並不是說挪亞從未做錯過一件事，請留意後面的註解「挪亞跟上帝往來」，即是說挪亞是上帝的朋友，亦即是指出：挪亞是以「敬神愛人守護大地萬物」為己任的一個人。

「人類在全地敗壞」在聖經中用了6次的複述 ─ 即三次再三次 ─ ‘3’在聖經言語中代表〝極度〞，兩個3次就是〝極度的極度〞，是已經到了忍無可忍的程度了。
6:11的「強暴」一字即是「殘暴」，人類互相殘殺，壞事做盡，擾亂自然法則，再這樣下去，人類將會自我毀滅，同時禍延大地上一切生物。中文聖經翻譯6:6 上帝就後悔，「後悔」是譯自KJV版本的 “repented”，而“repented” 是代表「為某人或某事件感到悲哀」的意思，後面的 “grieved”與“filled with pain”進一步令我們明白上帝對當時人類的殘暴不仁，感覺是何等痛心：
6:6 And it repented the LORD that he had made man on the earth, and it grieved him at his heart.  ~King James Version

6:6 The LORD was grieved that he had made man on the earth, and his heart was filled with pain.  ~New International Version
人類導致大地被罪惡污染，上帝用大洪水洗淨、更新大地。但在施行毀滅之前，上帝為人類預備拯救：命令挪亞建造方舟。
上帝並不是「只救挪亞一家」，實情是：只有挪亞一家願意進入方舟，避過洪水。

3. 挪亞的故事是否真實? 還是神話?
我們相信聖經所記載的都是真實資料。

當然，也有不少人認為聖經中有關挪亞、方舟、大洪水的記錄，不過是神話故事。

您又有否想過，神話又是什麼？為什麼會有神話？
神話是帶有倫理意義的一種宗教式敘述，敘述人類原始時代或人類演化初期的單一事件或故事。 雖然不同的文明或者民族都有著自己所理解的神話含義，但是，在全球各地，也出現過對同一種現象充滿驚人相似性描述的神話，例如關於全球大洪水的神話在許多地區的同一時期都有非常類同的描述。
據資料記載，過去200年來親眼見過及接觸過方舟的見證人委實不少，方舟在經歷近代最大一次的地震後，依然存在。現在最少分成三段，埋藏於雪山及冰湖之中，留待末世的日子，在上帝所定的時間表內逐一向世人展示，以挪亞日子的人類洪水浩劫，向末代人類的文明發出警告。
進入→ 挪亞方舟驚世啟示Days of Noah網上資料庫
進入→ 挪亞方舟分享篇↓
我在亞拉臘山畢生難忘的經歷 袁文輝
第一天，我們途經之前拍攝過的「錨石村」，因最近一次地震，一夜之間已被夷為平地。

甫抵達山腳，我們目睹有人用擔架子將一具冰冷的屍體從山上抬將下來。那是一名女爬山客，因高山症不幸罹難。


海拔4,700米 (15,000英呎) 的亞拉臘山，是「挪亞方舟」的所在地，也是全歐洲最高的山峰，被稱為「世界之母」、被世界登山者冠以「痛苦峰巒」的一座活火山，一塊不時發生地震、雷轟、雪崩、猛獸晝伏夜出之地，還流傳著一個有關靈體出沒的世代傳說。

接近山巔的雪線冰帽區域，位處4,200米之地段，更屬於絕密禁地，土耳其軍隊設下高度戒備，嚴密監視，庫爾德族反建制游擊隊在該範圍守山多年。數十年以來，除了從美英方舟探險隊在不同時期以人造衛星探測方舟蹤跡所攝取得的遠距離圖片外，有關方舟近距離照片或其他錄像紀錄均絕無僅有。這情況引致出現近期英國廣播公司(BBC)直接指《聖經》中的方舟故事純屬神話而非事實之說。


2004年10月18日，我站在亞拉臘山3,800米的雪線地界，山上吹著秋末初冬的寒霧，冷風砭骨，抬頭望向一片灰濛濛的天空 ── 形勢大不好。晚上我利用手機短訊發出緊急代禱的呼籲，結果世界各地均有代禱者為我們的緊張處境代禱。因為翌日我必須與聖地專家李志光牧師、攝製隊及登山專家一行12人，攀爬最險峻的火山絕嶺。但要視乎天氣、體力、氧氣量、冰雪及岩層狀況，所有的內外環境因素必須配合得宜，方可越過禁地，到達方舟露出地層之位置。


那一刻，舉目是猙獰的岩石，腳下是膽戰心驚的狹谷，稍有差池，眾人都要葬身於此。那一刻，我向著天地的主，將全人和所有的信心赤裸裸地拋擲開去。


10月19日零晨5時，眾人醒著眼等候，看見金星出現在魚肚白的天空，是晴天的好兆頭！我們12人用繩索緊緊的一個繫著一個，開始一步一戳地向4,200米的禁地進發，在盈尺的冰雪上攀爬45度角的斜坡，使行動困難極了。我曾一度處於高山症症候的眩暈狀態下呼吸困難，更差點失足滑跌入山崖，幸好身體仆倒時神保守了腳步，及時以雪插支撐著爬起來。幾經艱辛，終於到達4,200米的山坡地。疲乏無力的身軀、異常的心跳及難以處理的呼吸，那一刻都無睱理會，因我們已被眼前的境物震懾了心神。


「震懾」是因為驚與喜在心中激盪，是因為親歷禱告蒙應允的恩感喜悅！我們處身在這神祕禁地的一小時裡，心中的激盪非筆墨可以盡言。我在亞拉臘山的經歷，已如火烙一般銘刻在我的記憶中，在我有生之年都不能淡忘。


在一片晧雪掩蓋一切的白色禁地之中，我們看見一幅從山坡突出呈長方形的雪原，雪原上曝露出一大塊約長10多米的黑褐色結構物，顯以易見是一堵筆直的牆身，頂部是平的，牆身下方有一破口，我們將兩顆石塊分別從左右兩個方向往內扔擲，從回聲中得知內裡空間深闊偌大，內部溼潤黝黑，接近破口的入口處兩旁都有白雪覆蓋著。

隊員衡量過進入結構物內部的危險度，認為以當時簡陋的設備不宜冒險進探。我們站在破口外面以最近距離進行拍攝結構物的內部，並盡量將置有夜視功能的鏡頭向內推進。 令人詫異的，是無論從遠距離或近距離側角度、透過肉眼或鏡頭，在結構物內部的中央，都呈現一張奇異的巨形人臉，好像是駐守其上，目不轉睛的注視著攝製隊的一舉一動。

就在此時，攝錄機出現了不尋常的半失靈狀態，不斷出現「No Recording」的訊號。我們立即與牧師向天祈禱，呼求上帝保守，並示意攝製隊再嘗試。及後，終於成功拍攝得一連串世上難尋的珍貴影像：包括接近方舟局部結構的外牆、內部的斷木、冰霜之下充滿冰水的空間，還有超自然的靈界發現。

上帝讓我們戲劇化地開始了這歷史壯舉。中國人的福音傳媒，有機會近距離拍攝到局部方舟的結構，這絕對是一個神蹟，是上帝聽禱告的震撼奇蹟！

從2003年至2004年，兩年內共4次前往亞拉臘山進行拍攝，今次之行無論如何都是最重大發現的一次。3個月前，製作隊訪問了多位土耳其及庫爾德族人士，被訪者中有一位80歲高齡的長者，於年青時曾進入過方舟內部，他清楚描述方舟內部的情況，及如何守著這個流傳了四代的秘密，在最適合的時間及條件下，方舟的存在情況及所在地點，才可向世界傳媒公開。
影音使團在亞拉臘山封山數十年後，多次組隊前往拍攝方舟，每次均獲得不少有關方舟證據的重要發現，要向不信者證明《聖經》所載實不容忽視，叫世人認識歷史之主。

((
4. 點解d動物會跟住挪亞? 點解d動物要一對對?
《創世記》6、7章中記載：

6:19 「凡有血肉的眾生，每樣兩個，你要帶進方舟，好和你一同保全性命：有公有母。
6:20 飛鳥各從其類，牲畜各從其類，地上一切爬行動物、各從其類，每樣兩個：都要來找你保全性命。
6:21 你呢、你要拿吃的各樣食品，積聚起來，這就要做你和它們的食物。」
6:22 挪亞就這樣行；凡上帝所吩咐他的、他都照樣行了。
7:8 潔淨的畜類、和不潔淨的畜類、飛鳥和爬在地上的各樣昆虫，
7:9 都兩隻兩隻地來到挪亞那裡，進方舟；有公有母，照上帝所吩咐挪亞的。
動物對於上帝的命令，比人類更加敏銳與馴服，因為牠們都知道，上帝是一切的創造主。人其實也了解這事實，只不過不肯承認罷了。進入方舟的動物是一對對的，有公有母，是為了繁衍，不致滅種。 我們在天上的父，喜歡創造，喜歡保存生命，衪厭惡破壞與損毀，雖然毀滅與破壞是衪所討厭的，但祂也絕對有能力進行毀滅，而毀滅的對象，就是邪惡與罪。

5. 點解會有洪水? 歌斐木係乜東東?
6:14 你要用歌斐木造一隻方舟、分一間一間的造、裡外抹上松香。 
歌斐木，“gopher wood”，聖經學者認為歌斐是地方名稱，例如中國的「柳州木」盛產於柳州。建造方舟的木材一般認為是柏木，”cypress”，中文稱為絲柏。
自古以來，絲柏樹枝是一種「哀悼」的標記，具有「因家人逝世而傷痛」與「永生不滅」的象徵，因為樹枝流出的汁液，呈眼淚形狀，懸掛在樹幹上就似一張佈滿淚痕的臉。
如此看來，上帝指定用絲柏作為建造方舟的木材，意義就更深遠了。
上帝要向衪所創造的施行毀滅，衪的心是何等哀痛！那份哀傷與無奈，就像是面對著家裡的人快要死了一般。
洪水，是上帝的眼淚。方舟，對於那些不肯進入方舟的人來說，是上帝的「哀悼」標記，而對於在方舟裡面的，就是「永生不滅」的標記。
6. 點樣先可以「改變世界」?

電影《Evan ALMIGHTY》故事講述剛獲選為國會議員的伊雲（Evan）與家人搬到華盛頓，準備大展拳腳，為自己的仕途與人民謀求福祉，他的政綱是「改變世界」這一類的空洞理論。上帝要他建造方舟，就是要讓他明白，改變世界這類大志願是可以由每一個人每一天做一件小善事達成的。
方舟，由3個英文字母組成：A‧R‧K，在電影《Evan ALMIGHTY》中寓意 “A Random Kindness” (不經意的善舉，或隨意為人做的一件好事)。
所以，「改變世界」不能只是空談願景，講就天下無敵，做就有心無力，今日就坐言起行，改變自己身邊一些不合上帝心意的事情，學習敬神、愛人、守護大地。
