挪亞方舟檔案室 

檔案#1
聖經中偉大的建築家
挪亞‧寧錄‧尼布甲尼撒
新生代始祖─挪亞
· 挪亞是大洪水之後新生代人類的祖先。

· 挪亞和他的先祖輩屬於古生代人類，他是亞當的第十代孫子。按照聖經記載，亞當是上帝照著自己的屬性(形象)造的，亞當(「人」)的希伯來文原意是「紅土」；所以英文 “human” 的拉丁文字根是“humus”「腐植土」，因為聖經告訴我們，人由泥土所造，當人離世被埋葬時，就是：「塵歸塵、土歸土」。

· 挪亞出生時兩位高祖，亞當與塞特，皆已辭世，而曾祖父以諾也在他出生前69年被主接去。 但其餘的先祖，即塞特直系的眾兒孫，包括人類歷史中最長壽的人，挪亞的祖父瑪土撒拉(享年969歲)，當時仍然健在，不難想像挪亞從小耳濡目染，明白敬拜上帝是日常生活必須要做的事，他幼受庭訓，學習尊上帝為大，熟悉留意傾聽衪的聲音，一生行在衪旨意之中。

· 挪亞在世的日子一共950年，是大洪水之後的新生代人類中最長壽的人。

挪亞的譜系
亞當→該隱 (該隱殺亞伯，被神遂出伊甸東地)
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挪亞
以上可以看出人類文明發展的兩種截然不同方向：該隱文明與塞特文明。 該隱 (“Cain”) 的名字是「得到了」的意思，代表著家財與產業，該隱的第七代孫是三兄弟，名字與該隱一脈相承：雅八、猶八、土八該隱，三人的名字分別有「取來」、「拿來」、「首領」的意思。 該隱與塞特兩個宗族中都有分別名叫以諾和拉麥的後裔，以諾一名有「薰陶、教化」的意思，在兩個譜系中也標誌著兩種截然不同的開始： 該隱從以諾開創了城邦與物質文明，亦同時開始與上帝攪對抗，一步步地遠離上帝的旨意，塞特一族中從以諾開始有上帝的代言人，為以後那些「與上帝同行」的人樹立榜樣。

新生代始皇─寧錄
寧錄是挪亞的第二代孫子，父親是古實，祖父是曾經在方舟內避過滅世大洪水的含。

聖經唯一對寧錄的記載只有創世記10:8-9 「古實又生寧錄、他為世上英雄之首 (或譯作：他是世上第一個結集霸權的人)。他在耶和華面前是個英勇的獵戶、所以俗語說、像寧錄在耶和華面前是個英勇的獵戶 (“a mighty trapper”)。」 

寧錄是一位霸王，是人類歷史中第一位皇帝，他的國就是古巴比倫帝國。但他窮一生之力追求的霸業功勛，在上帝眼中卻不被記念。 世人看重霸權榮耀、名聲要響徹千秋萬代，但上帝看重的乃是人的內心及與祂同行的關係。在上帝眼中，寧錄不是英雄，只不過是區區一個獵戶；一個驍勇善戰的獵殺者。「捕獵手」(“trapper”)，據希臘大哲學家阿里士多德的解釋，古時的狩獵根本就是一種軍事兵學，透過獵殺與追捕行動訓練有關防禦攻打的戰技，歷代的曠世梟雄，包括亞歷山大大帝、凱撒大帝、匈奴王亞狄拿、成吉思汗等，都是神勇的狩獵高手。
昔日曾經螫伏在該隱內心那個與上帝攪對抗的靈，進駐了寧錄的心，像該隱一樣，寧錄為自己不停建立豐功霸業，大興土木，開拓古巴比倫王朝，建立古代世界四大名都，為了統一政權，他策劃建造巴別塔。寧錄的曠世成就亦見於古亞述文獻中，古代的亞述人以天上的星宮來紀念他，就是參星 (“Orion”)，即獵戶星，位處赤道上金牛座的東邊，在星宮圖上儼如一位腰中佩劍的獵人，參星有一環帶(“Orion’s Belt”) ，由三顆明亮之星組成，旁邊有象徵獵犬的天狼星(“Sirius”=Orion’s Hound)。 參星是一顆在十一月出現的星，它的出現代表寒冷的冬季將至，氣候變涼，帶來風雪、霜降、冰雹、大地進入冬眠期。 參星的環帶寓意人類在地上的活動被束縛，大地一切生長被綑綁。尤如寧錄，人民在他的政權下被管轄。他作為人民的首領，理應帶領群眾在耶和華面前謙卑，尊崇上帝的名，但他成立政府，目的是統一管治、為自己揚名立萬。 (參創世記11:4 來吧、我們要建造一座城、和一座塔、塔頂通天、為要傳揚我們的名、免得我們分散在全地上。) 按古亞述文獻記載，寧錄死於自己創建的巴別塔中。
論到能力與功勛，寧錄的曾祖父挪亞其實不遑多讓。若仔細比較，甚至可以說是過之而無不及。在建造業上，挪亞絕對是一名偉大的建築家，以逾百年時間建造獨一無二的方舟。他是大洪水以後新生代人類的原始鼻祖，萬族都從他而出。論到馴服百獸，挪亞把「凡地上有血肉、有氣息的活物」，包括各類的飛鳥、牲畜、地上的昆蟲，都帶進方舟。(參創世記6:19-20　凡有血肉的活物、每樣兩個、一公一母、你要帶進方舟、好在你那裏保全生命。飛鳥各從其類、牲畜各從其類、地上的昆蟲各從其類、每樣兩個、要到你那裏、好保全生命。)
挪亞有別於寧錄的，是他不以自己所擁有的位份，為自己爭取或建立甚麼：挪亞從來沒有以王者自稱，洪水過後他歸隱田園，務農渡日，栽種葡萄園。他造方舟並不是出於本意，是按照上帝吩咐所做的，洪水過後他也沒有為自己所造的方舟曠世工程，立碑歌頌紀念。 他出方舟後的第一件事，就是為耶和華築壇、拿各類潔淨的牲畜、飛鳥、獻在壇上為燔祭。 挪亞靠著上帝給他的能力在方舟內管治百獸，是真正的百獸之王，挪亞運用統治力量來保全受造物的生命。反觀寧錄，他的勇力是用來制服和殺戮百獸，藉以令人臣服在他統治之下，他建國興邦，目的是為實現自己的霸業鴻圖。
洪水後再出現的新生代人類，再次出現兩個不同的發展方向：寧錄式的文明，越來越遠離上帝的旨意；與閃族文化 (即後來的希伯來族)，遵循挪亞的教誨，選擇尋求神，求告祂的名。
巴比倫新貴–尼布甲尼撒
光陰荏苒，日轉星移，人類歷史再過了一千二百多年，來到尼布甲尼撒二世的時代。

尼布甲尼撒二世是迦勒底人，體內湧流著古巴比倫的血，承襲一股寧錄的勇力與自信，是當代顯赫有名的軍事家、統治者、偉大建築家。尼布甲尼撒是一名戰將，打遍天下無敵手，主前612年，尼布甲尼撒二世瓦解了當時稱霸文明世界的亞述帝國，又在著名的迦基米施戰役中¹ (主前605 年)與埃及法老尼哥的軍隊大戰，埃及軍在尼布甲尼撒率領的勁旅前棄甲曳兵而逃，尼布甲尼撒奏旋返國，之後繼承其父尼布波拉撒之王位，統治米所波大米亞全地，立國號新巴比倫王朝(或稱迦勒底王朝)。他是具有雄才偉略的王，成為當時世界最繁榮富庶的米所波大米亞統治者，是耶和華上帝堅立他的國，歷時43年。尼布甲尼撒更是一位出色的建築家，曾興建世界七奇的空中花園。 
[註¹ 迦基米施戰役於聖經中的(i)歷代志下35:20，(ii)耶利米書46:2，(iii)以賽亞書10:9均有記載。]

尼布甲尼撒體內洋溢著與上帝攪對抗的遺傳基因，巴比倫(“Babylon”)一詞蘊涵另一個有關與上帝為敵的典故。但尼布甲尼撒的命運與先祖寧錄很不一樣 ── 尼布甲尼撒最終選擇歸向上帝。 聖經中的啟示文學，但以理書記載了有名的尼布甲尼撒異夢事件，異夢預告世界政權的演變，之後尼布甲尼撒又做了一個惡夢，預告有關他未來的命運。 但不論皇室術士或民間法師，無一人能夠為他解夢，最後唯有耶和華的先知但以理能破解箇中玄機，此事令尼布甲尼撒向全天下頒布詔諭，公開承認天下間唯有耶和華上帝是至高的神。(參但以理書4:2-3 至高上帝向我所行的神跡奇事、我樂意宣揚出來。他的神跡多麼大呀！他的奇事多麼有魄力呀！他的國是永遠的國﹔他的權柄代代常存。)
及後他因為曠世成就，心中驕傲，忘記上帝，患上罕見的「狼狂症」精神病，喪掉人性，像野狗一般生活，直到上帝讓他心智甦醒過來，自始尼布甲尼撒在上帝跟前認真地謙卑，謳歌讚美耶和華上帝，再次公開承認天下間唯有耶和華上帝是至高的神。(參但以理書4:32~37))

尼布甲尼撒王於主前562年離世，其外孫伯沙撒篡權，成為王朝新一任君主。但是伯沙撒是一個驕恣的王，並不仿傚他外祖父尊崇耶和華上帝，反而褻瀆耶和華殿中的聖物。一天晚上，上帝在王宮的粉牆上寫字︰『上帝已經數算了你執掌國政的年日，使它終止』﹔就在那一夜，伯沙撒被弒，瑪代人大利烏奪取了巴比倫。那時大利烏年約六十二歲，是波斯王古列麾下的一名將領，亦有歷史學家認為，瑪代人大利烏和波斯王古列實際上是同一人，乃瑪代波斯帝國的建國者。古列王的名字，在他出生前的100年，耶和華的先知以賽亞一早預言說︰『古列是我(耶和華)的牧人﹔他必完成我的旨意』，以色列的餘民回歸故土(主前537年)就是由古列欽准的。

從聖經中的三位曠世驕雄，我們可以得知，敬虔的心不一定代代相傳；叛逆的靈也並非注定無法回轉的；每一個人都可以自由地為自己的人生作出抉擇：選擇歸從上帝，或是與上帝繼續攪對抗。但人類歷史亦同時清楚告訴我們，世上沒有人能夠以勇力、智識、謀略、財富、權位，敵擋至高者上帝。

*  *  *
檔案#2
 彩虹為約，意欲為何？

方舟‧彩虹‧戰弓
Ark‧Arch‧Arc
「我把虹放在雲彩中…」

挪亞一家八口步出方舟(Ark)後，第一件事是敬拜上帝，上帝就與挪亞立下彩虹永約，這個約定是包括三方面的，人、土地、及依靠土地生存的一切生物。上帝是一位「實牙實齒」的上帝，為隆重其事，以天上一道彩虹(Arch)作為衪許下承諾的鐵證。

你有否想過，為甚麼要選擇用彩虹作為立約的記號 (sign) ?

以下就為你揭示箇中的奧祕。
彩虹與戰弓

彩虹，英文是rainbow，或arch，另外一個譯作彩虹的英文字是arc「弓」，因虹的形狀就是一張弓。　

「我把虹放在雲彩中…」(創世記9:13) 的意思是「我把弓掛上雲彩中…」。古代世界以弓作戰，掛弓即等於停戰。人類因拒絕上帝，任意妄為，罪惡污染大地，引發滅世洪水之戰。上帝用水洗蕩罪惡，古生代除了方舟之內的生還者，一概不復存在。洪水之後上帝與受造界宣誓立約，掛弓停戰，地上繁衍出新生代。 但上帝在立約之時已知道，人心罪性難馴，衪那為父的心不消多久將會因著人週而復始的叛逆再次被傷害。

中國人相信因果循環，認為因果循環是一個非常清楚且合理的法則：犯罪的要受罰；背叛的要承受後果。人類自伊甸園事件開始就在這個循環系統內不斷兜兜轉轉，人生太容易欲善成惡，企圖靠自我修行來跳出罪與罰的藩籬更是難以達成。
要突破因果定律的法則，必須要有違反因果循環的方法出現，辦法只有一個：就是透過愛與救贖。

上帝宣告休戰，但是人對抗神的局面將會繼續出現，難道毀滅是人類無可避免的宿命？公平的上帝把衪的戰弓化成可以普渡蒼生的彩虹橋，讓人可以從中選擇：要上帝再次舉起戰弓，還是踏上這條橋投歸衪的懷抱？

耶穌基督，是一艘施行拯救的方舟(Ark)，也是上帝為救贖世人所預備的彩虹橋(Arch)，但同時也是上帝為末日終極之戰所預備的無敵戰弓(Arc)。值得一提的，是這三個英文字的發音都是一樣的，而arch 與arc在本意上相同。 聖經中用了許多不同的記號來預表耶穌基督，彩虹(arch)與戰弓(arc)是其中兩個。 讓我們進入聖經，了解背後真相。
耶穌說：我是世界的光 (約翰福音8:12, 9:5)

科學家告訴我們，彩虹是因為陽光射到空中的小水滴，造成色散及反射而成。當光線在天空中的水珠附近躍動時，因折射而被分成不同波長的色光，便形成了彩虹。

彩虹的七彩顏色從外至內分為：紅、橙、黃、綠、藍、靛(=青)、紫，是來自科學家牛頓分解七原色後所取的名字。年青時代的牛頓於1666年在劍橋大學的一間暗室中，用兩塊三稜鏡發現了「太陽的彩色形象」，並提出：白光是由光譜上每一種色光組合而成，而白色以外的所有顏色，是因為吸收白光中的若干光，反射其餘光所產生出來的化學效果。紅色的折射角度最小，紫色的折射角度最大。換句話說，白光是所有顏色光的本源。

科學家又告訴我們，「光」是一種電磁波。我們所身處的宇宙，是以電磁波的能量方式進行規律脈動。電磁波的波頻範圍相當大，由波長可以達到10公里以上的無線電波，到極微小的宇宙波，當中還有X光、紫外線、紅外線、電視、和伽瑪射線。人類的眼睛只可以看見波長介乎0.00038到0.00075亳米(mm)之間的電磁波，當我們看見紅色時，事實上我們看見的，是波長約0.0007亳米的電磁波，而當我們的眼睛看到整個可見光的波段時，我們就看見白色。

新約聖經內有幾處經文曾提及當耶穌以榮耀基督出現人前的時候，衪都是被一團耀眼的白光包圍著 (參馬太17:2；馬可9:3；路加9:28；使徒行傳 22:6, 26:13；啟示錄1:14)。

使徒約翰更開宗明義的道出：一切生命皆源自光，這光就是耶穌基督，跟從耶穌的人就是「光之子」(“the children of Light”)。

耶穌說：不信的必被定罪 (馬可福音16:16)

聖經從不隱瞞末日必有審判，而掌握審判權的就是耶穌基督 (約翰福音5:27)。耶穌第一次來到世上時，衪沒有行使所擁有的審判權，因衪說：「我來本不是審判世界，乃是要拯救世界。」但當耶穌基督第二次降臨世界之日，衪將以審判官的姿態出現，有關的描述經文分別在新舊兩約聖經中互相呼應：

舊約聖經‧以賽亞書63章

(問)：
「
那從以東而來，從波斯拉而出，衣服赤紅的，那位服裝華麗、能力充沛、大踏步行進的、是誰呢？」

(答)：
「就是我呀，我這憑義氣發言，大有能力施拯救的。」
(問)：
「你的服裝為什么有紅色，你的衣服為什麼像踹酒酢的呢？」
(答)：
「我獨自踹著酒窟；列族之民中沒有一人跟我在一起；我氣忿忿將他
們踹下，怒烘烘將他們踐踏；他們鮮紅的血漿濺在我衣服上，把我整套的服裝都染污了。因為替人伸冤的日子已在我心中，我贖回我人民的年頭已來到。我四下裡瞻望，也沒有人援助；我驚駭詫異沒有人來支持；因此我的膀臂就為我自己行拯救；我的烈怒才支持了我。我氣忿忿將列族之民踹踏，怒烘烘使他們破碎，使他們鮮紅的血漿流下於地。」

新約聖經‧啟示錄19章

我看見天開著，見有一匹白馬。那騎馬的稱為忠信而真實：他審判、他爭戰、都本著公義。 他的眼睛像火焰；他頭上戴著許多冠冕；他有名字寫著、除了他自己、沒有人能認識；他披著浸過血的衣裳；他的名字稱為『上帝之道』。天上的眾軍、穿著細麻衣、白而潔淨，騎著白馬跟著他。 有一把利劍從他口中吐出，用了這個、可以擊打列國；他必用鐵杖管轄他們；他踹著全能者上帝震怒報應之酒酢。他有名字在他衣裳和大腿上寫著說：『萬王之王，萬主之主』。

上帝在終極之戰當日，將再次舉起衪的無敵戰弓，向仇敵射出烈火一般的利箭，有關的場景在舊約聖經中曾有多處著墨：

申命記32章

因為我怒氣中有火燒起，直燒到陰間之最低處，把地和地的土產都燒滅掉，連山的根基也燒著了。我必將災禍掃在他們身上，把我的箭向他們射盡。我必讓我的箭醉飲鮮血、就是被刺死者和俘虜的血；我的刀必吃肉，吃仇敵的長毛頭目。

詩篇7:13

祂為惡人豫備了致死的器械，使祂所射的、成為燒著的箭。

詩篇8:14-15

祂射出他的箭來，使仇敵四散；他閃了閃電使他們潰亂。永恆主阿，你的叱責一發，你鼻孔的氣息一呼出，海底就出現，大地的根基也現露。

哈巴谷書3章

永恆主阿，你騎著你的馬，乘著你的得勝車之時，難道是惱怒江河？抑或向著江河發怒？向著大海泄恨？你將你的弓全然顯露，把你的箭袋飽裝著箭杆，你就使大地裂開為江河。諸山一見了你、就翻騰；怒沖沖的水橫流而過；深淵發出其聲音，山丘高舉其手臂。你射出的箭一發光，你閃爍的矛一發耀，日頭就在其本宮停住，月亮則在其本處停留。你在盛怒中跨步了大地，在怒氣中踹踏著列國。

撒迦利亞書9章

永恆主必顯現在他們以上；祂的箭必射出如閃電；主，永恆主必吹號角，乘南方的旋風而行。
上帝會向世人討罪，但討罪之前，祂也為世人預備了拯救。耶穌基督的福音寶貴之處就在於：神愛世人，甚至將衪的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。(約翰福音3:16)。

您願意生命中有上帝的彩虹相伴，

仰或在審判之日面對上帝的雨箭風刀？
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