聖經小百科

(伯利恆之星
「伯利恆之星」的圖形是一顆八芒星。

「八」在聖經中是復活的數目。 挪亞一家八口在方舟內避過滅世大洪水，開展人類的新生代。 耶穌基督是在七日後的第一日，即第八日復活。 以色列的初生嬰孩也是在第八日受割禮(創世記17:12)。割禮所表明的，是死而復活，和浸禮所表明的意義相同(歌羅西書2:11-12)。
大衛王的父親有八個兒子，大衛是第八個。 第一至第七上帝都不揀選，只揀選第八個。 上帝只揀選第八位為王，而復活與作王，兩者是不可分割的(啟示錄20:4-6)；掌權的杖與復活的生命是相聯的(民數記17章)。 耶穌復活以後得著了天上地下的所有權柄(馬太福音28:18)，上帝的受膏者(彌賽亞)只能在復活裡執掌王權，沒有復活的生命，就沒有作王的權柄。

彌賽亞先鋒 ─ 施洗約翰
施洗約翰出身於祭師家族，他的父親是利未支派中一位出名的祭司，名叫撒加利亞，母親名叫伊莉莎白，是以色列大祭司的鼻祖，亞倫的後裔 (亞倫的妻子也叫伊莉莎白)。伊莉莎白與耶穌的母親馬利亞彼此是親戚。約翰(John)名字的意思，代表「上帝是有恩惠的」。

約翰早耶穌六個月出生，生於猶大山地希伯崙 (Hebron)，希伯崙在古時是亞納族巨人的祖地，也是掃羅王時代的軍政中心，大衛王在耶路撒冷定都之前，有七年多時間在希伯崙作王。 約翰是按聖經預言而生於世的人物，有著如「烈火先知」以利亞的性情和志氣，他是舊約聖經以賽亞書四十章裡面提到的那一位「在曠野中的人聲」，舊約時代最後一位先知瑪拉基也曾預言他的來到，是彌賽亞的先遣部隊，是人類進入嶄新時代的前驅，主要任務是向人宣告上帝國度將臨：「主耶和華必像大能者臨到」，為耶穌基督預備合用的百姓。
以色列有十二支派，其中的利未支派是被耶和華上帝分別出來，專責處理聖殿一切宗教事務。因祭師職務的命令來自上帝，所以祭師亦成為族人精神與道德方面的最高權威。 大祭師一職必須由利未支派，哥轄宗族中的亞倫家族的長子擔任。大祭師之下是祭師，也是由亞倫家族中長子以外的男性擔任。 再之下的職級是協助祭師主理聖殿其餘職務，由利未亞倫家族以外的男丁擔任。 按照猶太人傳統，利未男丁年滿20歲就可以在聖殿見習，但一般都是在25歲開始參加事奉，受訓五年，30歲時才開始正式供職，50歲時可選擇退休。 約翰雖是出身祭師世家，但他放棄在聖殿工作，選擇走一條孤單的事奉路，在猶太的曠野傳道，叫人及早悔改，回歸上帝，在約旦河為人施行「悔改的洗禮」。後來因為他公然愆責大希律的兒子，希律安提帕娶弟婦希羅底，希羅底懷恨在心，伺機慫恿希律安提帕將約翰斬首。
大希律

希律，“Herod” 是一個貴族世家的名號，意思是「英雄世家」。類似羅馬皇帝稱自己做「凱撒」“Caesar”；古代俄國君主叫沙皇 “Czar”。希律家族最擅長奉迎獻媚，大事搜括民脂民膏向羅馬政府納貢，取得當時羅馬三頭聯盟中的馬可‧安東尼(Antonius)的歡心，因而受封賜成為「猶太人的王」，號稱大希律 (Herod the Great)。 

耶和華上帝曾透過摩西定下立王的規章，猶太人的王必須是以色列人，絕不可立外族人為王。大希律不是以色列人，而是以東人 (或稱以土買人  “Edomites”)，以東人和以色列人的先祖同為亞伯拉罕，但兩族一直是世仇。

因著伯利恆之星出現，從東方遠道而來的智者到達耶路撒冷，四出打聽「那預言中要作猶太人的王的孩子在那裡？」，大希律驚怕王位不保，就遊說他們代為尋訪，假意跟隨朝拜，事實上是要除之而後快。當智者們從另一方向離開猶大地，他下令將伯利恆及其周圍境內兩歲及以下的所有嬰兒進行大屠殺。

大希律以殘暴聞名。他為了保存江山，曾下令殺死自己的三個兒子，所以史書有「當希律王的豬比當他的兒子還好」的說法。根據猶太史家約瑟夫記載，大希律在主前第四年駕崩，臨死前頒令大舉屠殺王室貴胄，為要製造一幅悲鳴遍野的景象，以確保在舉哀期民間有足夠的哭喊聲為他送喪，其喪心病狂程度可見一斑。

約瑟

耶穌的養父約瑟不是一個富有的人，以木匠手藝維生，住在加利利地區一個名為拿撒勒的小鎮。他身上流著皇室的血統，是大衛王的後裔，屬猶大支派，祖居地是伯利恆。聖經中有關約瑟的生平記載非常少，只提到他的父親名叫雅各，他的岳父名叫希里。按猶太傳統，約瑟與馬利亞定婚時大約是十八歲到二十歲左右。 聖經言簡意賅的記錄了上帝對約瑟一生的評語，也是最好的評語：說他是一個義人(太1:19)。

 
從聖經中的片言隻字，我們可以知道他對上帝懷有一顆赤子之心：天使曾經多次在夢中給他指示(太1:19-25，太2:13-15，太2:19-23)，縱然他在理性上不明白為什麼上帝要做這些事，但他依然無悔地立即遵行照辦。 約瑟對人懷有一顆溫暖的心：他心存厚道，對人寬大，縱使事情會令自己吃虧受辱，也先為別人設想(太1:19)，他更深愛兒子(路2:48 )，雖然這個兒子並他不是他所生的。
馬利亞 – 上帝的引爆裝置
和約瑟一樣，聖經對馬利亞的生平記載也不多，聖經中記錄她說過的話更是寥寥可數，但當中有一句話，曾出現過兩次，頗為發人深省：「就照你的話做吧。」這句簡短而肯定的說話，可能就是馬利亞本人最佳的寫照。
處女之身懷孕生子根本是一件有違常理的事情，它違反生命規律。醫學常識讓我們知道： 

人類胎兒的形成是由受精卵→胚胎→胎兒 – 胚胎是專指有性生殖而言，是指雄性生殖細胞和雌性生殖細胞結合成為合子之後，經過多次細胞分裂和細胞分化後形成的有發育成生物成體的能力的雛體。在有性繁殖的生物體中，一旦精子使卵子受孕，卵子就變成受精卵，並同時擁有精子和卵子的DNA。接著受精卵會自發細胞分裂，並形成一個多細胞的生物體，發展成為胚胎再逐漸發展成為胎兒。
少女未婚而懷著一個來歷不明的胎兒，就算在今日的時代，也是一件不光彩的事。在馬利亞時代，除了嚴重辱沒家聲，更會招致殺身之禍。按照猶太法典，一個男人所領受到的所有祝福，都是來自於他妻子身上的美德。猶太教和所有主要宗教一樣，教導只有在婚姻內的性行為才能被接受。按猶太法律，定婚與正式結婚具有同等的約束力。當男女雙方過了文定，一個定了婚的女子若與人發生性關係即等同犯了姦淫罪；一個已婚或定婚的女子要是不貞，未婚夫或丈夫可用石頭將她打死 (申命記22:23-24)。
路加福音第一章31-35：天使加百列顯現在馬利亞面前，對她說：妳要懷孕生子，可以給他起名叫耶穌 (註：耶穌一名代表上主拯救的意思)。祂要為大，稱為至高者的兒子。主，上帝，要把祂祖大衛的位給祂。祂要作以色列的王，直到永遠。他的國也沒有窮盡。
馬利亞當時的年紀不會超過十六歲，甚至可能只有十四歲。她和所有正常人一樣，在理性上不能相信這種事。所以她的即時反應是心裡驚慌，忐忑不安，腦袋裡反覆思想著這句說話的意思。但至終不能明白，只能用一個疑問作為回答：我沒有出嫁，怎麼能有這事呢？

天使說，聖靈要臨到妳身上，至高者的能力要蔭庇妳。因此所要生的，必稱為「聖」、稱為「神之子」。因為出於上帝的話，沒有一句不帶有能力的。加百列回應馬利亞心中的疑問，每句答話中都直接指向上帝。人憑什麼可以相信一些理性上不能明白的事呢？答案只有一個：因為是上帝說的。
因著這個簡單的答案，馬利亞願意承受和面對即將發生在她身上的一大堆難題。她心裡明白，她把自己的生命放置在刀口上，不過既然是上帝說的，那就「照你的話成就在我身上吧」。神蹟奇事就這樣發生了。
馬利亞可以被喻為是「信管」，是上帝的引爆裝置 ─ 爆出人間最大的一個神蹟。她這個「信管」特質，在三十年後再一次表現出來，在耶穌的第一個神蹟事件中，馬利亞對著迦拿婚宴上的用人也說了類似的話：「他告訴你們什麼，你們就照他的話做吧。」，再一次引爆了這樁記載在約翰福音第二章中著名的「變水為上佳美酒」奇妙事件。
每一個上帝的兒女都可以成為「信管」，引爆上帝樂意在人間施行一個又一個的神蹟。

拿撒勒 – 異鄉客之地
是以色列北部城市，位於加利利地區，是耶穌基督的故鄉。 拿撒勒 “Nazareth” 具有的特殊意義，在於聖經曾預言，人類的救主又名為 「拿撒勒人」“Nazarene”。猶太人與回教徒到今日仍稱呼基督徒為拿撒勒人“Nacara”。,

在希伯來文化中，一個名字代表一個人之外，還代表他的本體。從Nazarene的字根Nazir發展出的字包括，“Netzer”，“Nazor”，“ Nazirean”。 

“Netzer”是樹木主幹的分枝； “Nazor”代表外人；“ Nazirean” 指那些不受核心社群認受的異鄉客。應驗了先知耶利米指著基督的預言：

「耶和華說：日子將到，我要給大衛興起一個公義的苗裔(“Netzer”)；他必掌王權，行 事有智慧，在地上施行公平和公義。」~耶利米書23:5
顧名思義，「拿撒勒」一詞在廣義上具有頗重的貶意，所以當住在伯賽大的腓力告訴同伴拿但業(即十二使徒中的巴多羅買)遇見拿撒勒人耶穌的時候，被拿但業揶揄：拿撒勒還能出什麼好東西? 令人感到奇怪的是耶穌對這種侮蔑的回應，衪並沒有責備拿但業，認為他只不過是實話實說，顯示出當時的觀點：出自拿撒勒的都是世人所厭棄輕視的，進一步應驗了先知以賽亞的預言：
「他被藐視，被人厭棄；多受痛苦，常經憂患。他被藐視，好像被人掩面不看的一樣；我們也不尊重他。」~以賽亞書53:3
沒藥與乳香

從東方遠道而來的朝聖者，為初生的基督帶來三份饒富意義的禮物 ─ 黃金，乳香，沒藥。

沒藥 (myrrh)，在《本草綱目》又稱作末藥，是一種活血、化瘀、止痛、健胃的中藥，產自古代伊朗、阿拉伯及東非一帶。 沒藥生長在沙漠邊緣、非常乾燥的地方，是一種屬於橄欖科植物愛倫堡沒藥樹的樹脂，黃白色的油狀汁液乾了之後會變成紅色。 早在三千年前，沒藥就是古文明國家經常使用的藥材，猶太人將沒藥樹枝製作成各種芳香劑和止痛劑，在舊約時期，常被做成油膏，塗抹在傷口上，促進傷口癒合。沒藥的英文名字 “myrrh” 源自阿拉伯文 “murr”, 就是「苦」的意思，當時的人習慣以沒藥用作屍體的防腐，所以它也有「人生苦短」、「死亡」的寓意。
死亡與醫治，看來是相互矛盾的。但聖經早藏玄機，上帝藉先知以賽亞透露箇中深奧的端緒：以賽亞書著名的「彌賽亞預言」記載在五十章裡：
「他為了我們的過犯而被刺透，為了我們的罪孽而被壓傷；那加于他身上的刑罰使我們得了平安；因他受的鞭傷、我們得了醫治。他受了致命苦難以後、必得見光明；他必心滿意足、因知自己無罪，我的僕人必使許多人得稱為無罪；他們的罪罰是他要背負的。」

乳香 (frankincense) 是古今宗教祭典常用的主要香料，來自一種由橄欖科植物乳香木的香味樹脂。乳香一詞是因為阿拉伯文稱之為「奶」al-lubán，理由是樹脂從乳香木滴出時像乳液一樣，採集方法是在樹皮上割開傷口，流出乳狀汁液，接觸空氣後變硬，成為黃色微紅的半透明凝塊。
乳香在古法文為“franc encens ” 英文的 “pure incense” 「純淨無垢的香料」。乳香也是中藥的一種外科和內科藥材，用於止痛、化瘀、活血。
耶穌基督的一生中，接受世人饋贈的就只有為他慶生的三份禮物。其中的兩份賀禮，沒藥與乳香，採集的方式都是在樹皮上割破傷口，抽取汁液製成。象徵死亡與醫治的沒藥，與及代表純淨無垢的一級聖殿獻祭品的乳香，與生之禮讚似乎是格格不入。
耶穌就是一棵生命樹，祂身體的破碎，流出的血洗淨我們的一切罪愆；祂是上帝指定的一級聖殿獻祭品。祂也是人類最大的醫生，醫治人身心與靈魂的傷痛和頑疾。耶穌三十歲後開始衪的工作，先後有三年半的時間，主要的工作就是傳講天國的道理、醫治和趕鬼：

「耶穌在加利利全地周游著，在他們的會堂裡教訓人，宣傳天國的福音，治好了民間的各樣疾病、各樣病症。他的名聲傳出去，到了全敘利亞；人把一切有病的、給各種疾病疼痛困迫的、被鬼附的、癲癇的、癱瘓的、都帶了來；耶穌都治好了他們。」~馬太福音4:23-24
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