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禁毒主題電影 --- 「當生命遇上生命」

為全港青少年啟動至美善電影力量

禁毒基金、傑出青年協會與影音使團破天荒首度攜手合作

禁毒主題電影--「當生命遇上生命」是一部改編自真人真事的電影，由非牟利基督教團體「影音使團」拍攝，禁毒基金贊助，以及傑出青年協會合辦。集三個團體的力量及經驗，繼傳頌於青少年圈子的「生命Fit人」後，再一次引起社會對吸毒者的關注。此片大部份劇情均在浪茄戒毒村實景拍攝，浪茄位處偏遠，攝製隊需每天步行45分鐘方可到達拍攝場地。

「戒毒，戒身癮不易，戒心癮更難。」此片旨在帶出關懷吸毒者的訊息，若要令到吸毒者重新振作做人，身邊的親友及社會的愛、寬恕、耐心及體諒是重要的關鍵。劇中包括「生命揸Fit人」中有超水準演出的王喜，以及全新組合包括：李子雄、鄭敬基、姚樂怡、程天藍、鄭子誠、張崇德及林以諾牧師等。故事講述一個白粉小拆家因誤打誤撞而上了戒毒村的船；一個吸毒的警察因毒品失去一切，包括自我及前途；一個不離不棄的女友甘願以身償債；一個出盡手段向上爬的黑社會不惜一切誓要殺出血路；他們如何於浪茄這一個農村上由決一死戰變成各自找到人生真正的目標及意義。

王喜(飾 Joe)：一名孤兒，帶點小滑頭性格、好勝、有義氣，但做人沒明確目標。甚得阿公信任，在黑道中薄有名氣。後被陷害而逃入戒毒村，一切恩怨情仇就在這小小的浪茄戒毒村了結。

李子雄(飾 龍)：本是黑道中人，在黑道中顯赫一時。後因太太JUDY為毒品猝死，自此一蹶不振，退隱江湖，在戒毒村過平淡生活。與JOE在戒毒村重遇，一段過往的恩怨即將爆發。

鄭敬基(飾 Dee)：本為警員一名，有一要好女友MAY，性格本自視甚高，以為自己可以駕御毒品，卻染上毒癮，不能自拔；更因此失掉職位，失去自尊，更連累女友淪為妓女，在極度沮喪下進入戒毒村。經過一番掙扎，終走出人生的幽谷，重新做人。

姚樂怡(飾 May)：Dee女友，識於微時，個性堅強，深愛Dee，更為他而甘於淪為妓女，不離不棄。

程天藍(飾 大坤)：黑道中人，記仇，妒忌心強，不擇手段，喜吸高檔毒品，自JOE轉投阿公名下，感失勢，於是決意剷除JOE。後得JOE不計前嫌相救，改變了他。
--------------------------------------------------------------------------------

此片由禁毒基金、傑出青年協會及影音使團聯合呈獻給時下年青一代：

禁毒基金--- 旨在推廣有助於遏止藥物濫用問題而又值得推行的禁毒活動，尤其是針對青少年濫用藥物問題的活動，並鼓勵社會各界支持反濫用藥物運動，更撥款支持各類禁毒計劃，這些計劃皆協助社會根絕毒禍。
傑出青年協會--- 成立於1977年，由歷年「十大傑出青年選舉」的當選者組成，致力推動香港公益活動，努力成就對本港社會的承擔。更本著「青年雙方，創造未來」的宗旨，不斷努力服務人群，共同為社會創造美好的將來。
影音使團 --- 成立於1989年，是一個以影音媒體為發展重點的非牟利基督教團體，透過不同影音媒體帶出愛的訊息，尤其是針對青少年的需要，包括：電影、電視節目、音樂、雜誌、網頁等。其中「生命Fit人」更獲提名金馬獎最佳電影女主角及金紫荊最佳男配角獎，最新力作「生命因愛動聽」更榮登本港票房冠軍。
主要演員及製作人員名單：
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Dee：

May:

龍哥:

大坤:
榮爺：
王喜

鄭敬基

姚樂怡

李子雄

程天藍

鄭子誠
導演：

監製：

牧師 :
亨利‧潘
袁文輝

林以諾牧師

6月26日   沙田大會堂演奏廳    慈善首映

6月25日*  沙田大會堂演奏廳    優先場
7月27日*   荃灣大會堂演奏廳    電影欣賞會

8月1日*    香港大會堂音樂廳    電影欣賞會

8月8日*    香港大會堂音樂廳    電影欣賞會

* 門票$50 (高齡、殘疾人士及全日制學生半價，十張以上八折優惠)   

門票於城市電腦售票網公開發售(節目前一個月)

 (*備有大量劇照及浪茄戒毒村拍攝花絮照片，請即與我們聯絡)

--------------------------------------------------------------------

如欲垂詢詳情或安排專訪，請聯絡：
公關及宣傳部(Jennifer Tse 或 Miann Chan)
電話： 2209 6207 / 2209 6215


傅真： 2309 2739

地址：香港九龍觀塘鴻圖道19號富登中心22樓
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